

ИНФОРМАЦИЯ
**о работе Филиала «Первичная профсоюзная организация работников
Казахского национального исследовательского университета им.
К.Сатпаева» по повышению эффективности общественного контроля за
соблюдением законодательства об охране труда и техники безопасности,
участии в создании современных безопасных и комфортных условий
труда для работников сферы высшего образования и науки**

На основании ст.ст. 155, 203 Трудового кодекса Республики Казахстан (*далее – ТК РК*) и Отраслевого соглашения о социальном партнерстве по установлению условий труда, занятости и социальных гарантий для работников сферы науки и высшего образования на 2023-2026 годы, главным специалистом отдела правовой работы и БиОТ Аппарата Центрального комитета Казахстанского отраслевого профессионального союза работников просвещения, науки и высшего образования Айтжановым А.М. по поручению № 8 от 9 июня 2025 года в период с 16 по 17 июня 2025 года произведена проверка соблюдения трудового законодательства по охране труда и техники безопасности в НАО «Казахский национальный исследовательский технический университет им. К.И. Сатпаева» (*далее – Университет*).

В университете по состоянию на 16 июня 2025 года всего 2044 работников, из них 1025 членов профсоюза.

Согласно п. 1, п. 2 ст. 203 ТК РК по инициативе работодателя и (или) по инициативе работников либо их представителей в срок не более пятнадцати рабочих дней создается производственный совет по безопасности и охране труда. В его состав на паритетной основе входят представители работодателя, представители работников, включая технических инспекторов по охране труда

Состав производственного совета по безопасности и охране труда утверждается совместным решением работодателя и представителей работников.

Однако, Производственный совет по безопасности и охране труда не создан. Технический инспектор по охране труда не утвержден. Очевидно, что ни одна из сторон, в том числе Профсоюз с данной инициативой не выступили. Профсоюз в целях осуществления общественного контроля за соблюдением прав и законных интересов своих членов, а также в целях осуществления внутреннего контроля по БиОТ на паритетной основе должен входить в состав производственного совета. Требования по БиОТ обязательны для исполнения работодателями и работниками при осуществлении ими трудовой деятельности. Законодательно установлены обязанности работодателя в области безопасности и охраны труда (*ст.182 ТК РК*).

В этой связи рекомендовано создать производственный совет по безопасности и охране труда.

Коллективным договором на 2023-2026 годы предусмотрено обязательство работодателя о финансировании мероприятий по БиОТ.

Работодателем ежегодно в соответствии с действующим законодательством своевременно выделяются финансовые средства на улучшение охраны труда в Университете с учетом норм обеспечения работников специальной одеждой, специальной обувью и другими средствами индивидуальной защиты. Так, за период 2023-2024 годы работодателем для охраны труда и здоровья выделено 38 441 200 тенге. Обязательные медицинские периодические осмотры работников, занятых в работах с вредными условиями труда, проводятся за счет средств работодателя.

Всем работникам занятых в работах с вредными условиями труда предоставляются дополнительный оплачиваемый ежегодный трудовой отпуск (*уборщицам служебных помещений 6 дней к отпуску, медицинскому персоналу 12 дней к отпуску*) и повышенный размер оплаты труда.

Ввиду отсутствия в Университете технического инспектора по охране труда участие в Республиканском смотре-конкурсе «Лучший технический инспектор по охране труда Казахстанского отраслевого профсоюза работников просвещения, высшего образования и науки» Университет не принимал.

За 2025 год 29 работников (*электрики, сантехники, газоэлектросварщики, специалист по вентиляции*) Университета прошли обучение по охране труда при эксплуатации электроустановок, тепловых сетей и систем теплоснабжения потребителей.

За три истекших года зарегистрированные несчастные случаи, связанные с трудовой деятельностью, отсутствуют.

Отдел правовой работы и БиОТ аппарата Центрального комитета Профсоюза